

“金”

点石成金

“新金融”贵金属特刊



2015年下半年,炒股还是炒金? 股市红火,黄金也有一席之地

现状

黄金被打入冷宫

家住东区的陈大妈跟小区里同跳广场舞的大妈们建了个微信群。从去年年底开始,这个群组俨然成了股票群。“姐妹们今天买哪只股票啊?”“上周那只股票抛太早,昨天竟然还有个涨停板。”然而,两年前的这个时候,她们最热门话题却是黄金。

2013年的黄金抢购潮让“中国大妈”一战成名。去年随着股市开启“有钱任性”的模式,赚钱效应迅速吸引众多“大妈级”投资者跑步入场,黄金销量骤减。世界黄金协会发布今年第一季度的报告称,中国金饰需求出现了幅度达10%的显著下降。

“2013年最火的时候一个月能卖出50公斤,今年20公斤都不到。”一家银行个金部人士连连感叹,如今股市是新宠,黄金是旧爱,黄金销量直线下降。原本在黄金抢购热时炙手可热的一公斤以上大规格金条已经无人问津,现在只有50克、10克的小规格黄金还有零星的客户来买,“那时候大规格的黄金被抢购一空,想买都买不到。”

投资属性更强的纸黄金和黄金T+D的成交量则是直接“拦腰斩”。“黄金T+D成交量跟前年相比下降了一半。”另一家银行个金部人士说,黄金T+D有杠杆可以放大,操作的客户多为偏好高风险、追求高收益的客户,如今他们离场转向同为高风险但收益更高的股市可能性很大。

相对而言,首饰金影响最小。“购买首饰金的客户多是自己佩戴或者送人,用于消费而不是投资,影响不大。”一家黄金专柜负责人表示今年黄金销量保持平稳。一商场珠宝类负责人则表示,销售数据显示今年1~5月份黄金饰品的销量还呈现增长,婚嫁系类黄金产品是热销品。

今年上半年以来国内股票市场和国际黄金市场出现截然相反的情况,国内股市牛气冲天,国际黄金市场却“凄凄惨惨戚戚”。有分析报告指出,今年以来国际黄金市场表现低迷,主要是受到中国股市的拖累,以及美联储加息预期的影响。2015年现已过半,回望上半年,投资者究竟赚了多少钱?赔了多少钱?在经济增速放缓的背景下,股市能够持续上涨多久?黄金作为避险资产,又在什么情况下能重新买入?下半年投资大幕拉起,投资者该如何应对?本报记者请业内人士为您“点石成金”。

郑州晚报记者 倪子

相关链接

布局黄金基金恰逢时

目前,国内的黄金基金数量并不太多,主要可以分为两类,一类是投资海外黄金主题股票的QDII基金,还有一类是挂钩上海黄金交易所的黄金ETF基金。虽然两类黄金基金在交易费用和投资标的上有一定区别,但拥有共同的三个特点。首先,紧跟黄金价格:国内的黄金基金均以紧密跟踪国际黄金价格走势为投资目标,为国内投资者提供挂钩黄金价格的有效投资工具;其次,家庭资产配置:黄金已经是中国家庭资产配置中越来越重要的组成部分,黄金与其他各类资产类别相关性较低,可以有效分散投资风险,具有不可比拟的资产配置重要性;最后,便于投资参与:黄金基金为投资者提供了一个投资门槛低、流动性高、操作透明和交易成本低的黄金投资渠道,基金产品良好的流动性可以满足投资者不同期限的投资需求。因此,业内人士表示,2015年下半年,布局黄金基金很有必要。但是建议摒弃以往长期持有的投资思路,对于黄金基金作为避险对冲工具,进行波段操作为主。

市场

金价不涨忙“撤退”

“我等了两年价格一直在跌,上周亏本卖掉了。”市民夏女士在前年黄金抢购潮时跟风买了300克的黄金,虽然数量不多却让她后悔不已。据一家银行个金部人士透露,3月份一位大客户也把黄金给抛了。“那位客户买了10公斤的黄金,一直处于亏损状态,最后狠心就出掉了。”

从国际金价的走势图来看,2013年4月起国际黄金的走势图就是一条平稳的“下滑线”。大笔买入的大妈们只能眼睁睁看着自己“抢”来的黄金缩水,至今还被套牢。记者粗略算了一笔账,2013年4月下旬到5月是黄金集中销售的第一个高峰,不少市民是在那段时间大幅抢购。当时投资金条的价格在295元/克至300元/克之间,以当前均价250元/克的报价,至少亏损45元/克。当时黄金饰品在327元/克至350元/克之间,按照均价300元/克左右的报价,至少亏

损27元/克。

“去年开始,市民对黄金的热情就不在了。”业内人士表示,2013年黄金价格断崖式下跌,“大妈”等非专业人士凭满腔热情纷纷入场买进黄金,期盼着黄金能上涨,这么长时间的阴跌让她们失去了耐心,后续也没有继续补仓摊平成本,“黄金表现平平恰好与疯狂的股票市场形成鲜明对比,大妈很轻易地就被吸引到了股市,就算股市没有红火起来,她们的注意力也会转移到其他投资渠道。”

事实上,今年表现平稳的首饰金在去年也经历了销量下滑。去年五一期间的黄金销量可以用“惨淡”来形容,据某商场数据显示,千足金金饰下降了40%,18K镶嵌类的下降了20%,另一家商场的黄金类销售下降近50%。那时“大妈们”就已经开始撤退,黄金出现从“买不到”到“卖不出”的迹象。

建议

不妨适量配置黄金

“即便在牛市阶段,股票也只能作为资产配置的一部分,不能把所有资产放在一个篮子里。”银行理财师表示,股票作为高风险的投资,中老年客户不能“倾其所有”去投入。股市上涨到一定程度后风险随之加大,建议同时关注其他金融投资理财方式,分散风险。“股民可以采取将获利资金分次购买黄金或者购买银行黄金定投产品。”

为了提升黄金在大妈心中的地位,银行推出了不少活动。比如,前段时间,中信银行郑州分行推出“贵金属钜惠”活动,凡购买熊猫金币2015年套装和2015年5+1套装的市民,将赠送第四套人民币一份。此外,借助刚刚过去的母亲节,以及即将到来的父亲节、端午节等节点,该行还推出了适合女性的纯金首饰,以及各种细化产品。

还有农业银行河南省分

行。6月11日至6月30日,该行标准金条每克优惠6元,优惠后价格每克249.5元左右,其他黄金产品每克优惠8元;优惠后价格每克251.9元左右,金吊坠优惠后每克283.2元左右。标准银条每克优惠5元,优惠后每克9.15元左右,其他白银产品每克优惠7元,优惠后每克10.15元左右。

黄金接下来走势如何?业内人士各持不同意见。有研究机构指出,债市和股市都经历了长期的上涨,表明修正可能已经不远了,而股市的强劲正是黄金不受欢迎的原因。一旦股市出现修正,黄金市场的投资情绪会有很大改善。也有黄金分析师认为受国际形势影响,接下来黄金还要经历下跌。“从家庭资产配置的角度来说,黄金作为避险工具,占家庭资产10%左右最合适。”银行理财师建议。

